

# 一个标准 一个流程 一套规范 江苏参保人员均享同质医保服务

记者从9月17日省医保局举行的新闻通气会上了解到,本月起,江苏各地医保经办实行全省一个标准、一个流程、一套规范,年底前基本建成全省统一人口的医保公共服务平台(“江苏医保云”),所有事项网上办、“掌上”办,为7800万名参保人员提供便捷高效的医保服务。

今年是医保公共服务专项治理年。省医保局副局长相伯伟介绍,省医保部门以统一事项名称、统一事项编码、统一办理材料、统一办理时限、统一办理环节、统一服务标准的“六统一”为前提,以服务质量最优、所需材料最少、办理时限最短、办事流程最简的“四最服务”为目标,对全省清单和办事指南

进行梳理、精简和优化,让参保人员无论身在何地都能享受到全面规范同质的医保服务。立足医保公共服务“为谁做”“做什么”“怎么做”“谁来做”四大环节,形成医保经办政务服务清单和办事指南。目前,全省医保经办公共服务事项清单共有11主项、32个子项。为进一步用好群众的救命

钱、保命钱,江苏对所有服务事项实行五色预警分类管理。将服务事项分类为从低到高5级风险,并对应绿、蓝、黄、橙、红5色,在信息化设计时对应设置监督控制等级,实现业务事项办理有迹可循、有据可查、有效制约、全程追溯。

截至8月底,江苏累计开通“不见面”办理医保缴费申报、参

保登记等公共服务912万人次,异地就医近40万人次,“不见面”办理零星报销近70万人次,结算金额41亿元。南京、常州、南通、镇江等4个设区市的105家定点医疗机构开通“互联网+”医疗服务。9月底前,全省所有设区市都将完成国家异地就医直接备案程序(APP)相关系统改造、测试及上线运行。

## 2019年度我省道德发展状况测评分析报告发布

第18个公民道德宣传日来临之际,省文明办联合省道德发展智库发布《2019年度江苏省道德发展状况测评分析报告》。报告显示,2019年度江苏省道德发展状况测评指数为82.8,较2018年度提升2.69,受访群众对江苏道德建设满意度达到91.65%,我省道德发展状况呈现出在优良区间稳步提升的良好态势,构筑道德风尚建设高地持续取得积极进展。

自2016年以来,省文明办会同省道德发展智库、省文明委部分成员单位,以《江苏省道德发展状况测评体系》为依据,采取问卷调查、实地考察、数据分析、材料审核等方式,连续四年组织对全省所有设区市和县(市)的道德发展状况进行年度测评,经过综合计算、专题研究形成年度分析报告。

测评显示,主流价值引领测评大项继续保持优良水平。受访者对社会主义核心价值观知晓率和认同度指数处于较高水平,对党的创新理论、中国梦、中华传统美德的认知度认同度继续保持高位,对中国特色社会主义道路的自信更加坚定,好人园、道德讲堂等道德阵地载体建设工作成效明显。

测评显示,崇德向善风尚更加浓厚,社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设扎实推进,公共场所文明行为、窗口单位文明服务情况、家风家训建设认可度等指数均达到90以上。企业履行社会责任的满意度和重点群体职业道德状况满意度指数相对偏低,加强企业家、影视明星、网络名人等社会公众人物职业道德建设依然任重道远。

测评显示,人文精神与社会进步互动发展,诚信建设和志愿服务制度化扎实推进。居民综合阅读率、居民科学素质达标率指数、志愿服务活跃度持续提升。80.1%的受访者认为本地区人群间的尊重和关爱处于较高水平。需要关注的是,在城市的人文建设和人文关怀上还需要多措并举。

测评显示,道德领域突出问题治理成效明显,文明交通、文明旅游引导态势良好,群众对恶俗陋习治理成效的评价指数达到85.35,对生态文明建设成果的认可度进一步提高。

测评显示,道德建设的政策法规保障不断完善,法治化、制度化水平有明显提升,我省已经有9个设区市制定实施《文明行为促进条例》,其余设区市也已进入立法程序或列入调研项目。

## 江苏首次出台 学位授权与授予管理办法

近日,江苏省学位委员会、省教育厅印发了《江苏省学士学位授权与授予管理办法》(以下简称《管理办法》),这是江苏学士学位管理工作中首个规范性文件。文件对学士学位授权审核,学位授予学科门类,辅修学士学位、双学士学位、联合学士学位相关要求等内容作了详细规定。

据江苏省教育厅研究生教育处处长、省学位办主任杨树兵介绍,此次出台的《管理办法》,对学士学位授权审核时间进行了重大调整。“从今年开始,原则上高等学校和本科专业在招收首批本科生的当年就可以申请授权审核,而过去是在首届本科毕业生毕业当年进行审核,这是政策层面的重大调

整。”杨树兵说。

同时,继续教育本科毕业生申请学士学位的要求也有了较大调整,从今年起,江苏不再统一要求英语考试,而是由高校组织相应的学业水平测试,通过测试的才能申请。

此外,《管理办法》第一次以文件形式明确规定了关于辅修学士学位、双学士学位、联合学士学位的基本要求:全日制本科生在修读主修专业的同时,修读另一专业且达到辅修专业的学士学位授予标准,可以申请辅修学士学位,主修专业和辅修专业必须分属两个本科专业类;同时修读两个本科专业,达到两个专业的学士学位授予标准,可以申请双学士学位;同时

修读两所高校的同一个本科专业,达到两所高校的学士学位授予标准,可以申请联合学士学位。

在学位的授予标准方面,《管理办法》突出强调立德树人、育人导向、思想政治要求的落实;同时,呼吁高校建立学位授予救济制度,处理学位申请、授予、撤销等过程中出现的异议,保障学生权益。

“《管理办法》对如何确保学士学位的授予质量做了一个制度性的保障,特别是强调对学术学位授予单位的质量评估和抽检,确保每一个学校发出的学术学位都要达到标准,保障学位的授予质量。”杨树兵说,“另外,学位证书如果遗失,可以由高校出具学位证书,其效力等同于学位证书。”

## 江苏“智慧公积金”平台上线

记者近日从省住建厅获悉,目前,全省13个设区市住房公积金管理中心均已建成“智慧公积金”线上服务平台,打通住房公积金服务“最后一公里”。

13个设区市上线的“智慧公积金”服务,以手机掌上办理为主体,以电脑端公积金网厅、政务微博等为支撑。缴存单位和职工足不出户即可办理基数调整、

启封、封存等公积金单位业务,以及大部分提取业务、信息查询等公积金个人业务。

“无锡住房公积金管理中心个人网上业务替代率保持在94%左右,常州住房公积金管理中心单位网上业务替代率超过81%,特别是在今年疫情防控工作中,公积金线上服务发挥突出作用,获得广泛好评。”省住建厅相关负责人说。

无锡、常州、苏州、扬州等地还下沉公积金服务,通过与当地劳动保障所、便民服务中心合作,在不增加机构、不增加编制、不增加财政支出的前提下,创新开展公积金工作站(服务站)建设,为企业和职工提供“面对面”就近服务。

本版来源:新华社

# 每天读书一小时 每月阅读一本书

中共常州市金坛区委宣传部  
常州市金坛区融媒体中心 宣